

习近平出席解放军和武警部队代表团全体会议



3月8日下午,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议。这是会议开始前,习近平亲切接见代表团全体代表,并同大家合影留念。

新华社记者 李刚 摄

台湾出口连续下降6个月 岛内网民热议:物价飙涨,庶民小吃变贵

【环球时报报道】用“料峭春寒”形容台湾的出口形势,应该是再合适不过了。岛内2月出口数据创近两年以来的单月新低,且连续4个月两位数衰退,尤其是对大陆的出口不容乐观。

据台湾《联合报》8日报道,台湾“财政部”公布今年2月海关进出口贸易初步统计,结果显示出口额约为9540.7亿元(新台币,下同),1元人民币约合4.4元新台币,比去年同期衰退17.1%,连续6个月负增长;进口约8818.6亿元,年减9.4%。台“财政部”以季度走势推估,3月出口规模将介于10754.5亿元至11215.4亿元之间,年减幅度介于16%至19.5%,今年第一季度出口年减幅度将达19.5%,“同样将创金融海啸以来同期之最,衰退幅度比主计总处最新预估的15.4%更悲观”。

台“财政部”统计处处长蔡美娜称,今年2月工作天数比去年多5天,但出口年减幅度仍是连续4个月两位数衰退,显示出口处于“料峭春寒”,关键原因

是通货膨胀、加息、国际形势等冲击,使终端需求持续紧缩。而疫情解封后,需求从商品转向旅游、休闲服务,这样的供需变化带动新一波库存调整,目前没有结束迹象,厂商进口备料依旧保守。

此外,根据台“财政部”统计,11大出口货类中有7类(电子零组件、基本金属及其制品、化学品、橡胶及其制品、机械、光学器材和纺织品)2月的年减幅度都创下14年来最大。台湾《经济日报》8日分析称,从台“财政部”最新公布进出口数据可以看出,“短期内电子零组件出口要摆脱颓势,恐怕不容易”。首先,2月台湾电子零组件出口约3976.1亿元,年减17.8%。其次,2月电子零组件进口1800.6亿元,年减26.6%。比出口跌幅更大,“代表的是出口需求快速降温,芯片产业链表现疲弱,短期内仍看不到电子零组件出口复苏”。文章称,从业界信息来看,韩国三星传出砍价抢成熟制程订单,虽未经证实,但市场信息无风不起浪,显示整个半导体

产业仍处于库存调整期,尤其晶圆代工市场,从以往卖方市场转成买方市场,这样的态势感觉在恶化,并未改善。

值得关注的是,台湾五大主要出口市场中,对大陆、东盟和美国前两个月年减也是创14年新高。其中,台湾2月对内地与香港出口约3383亿元,年减超过三成,在五大市场中跌幅最深。岛内分析称,前两个月对陆出口占比下降到20年同期低点。至于2月对美国出口年减13.7%、对东盟出口年减11.1%,分别因基本金属及其制品、电子零组件需求降温;对欧洲出口则因通信产品、矿产品出口增长抵销部分下滑,年减幅为4.8%,相对缓和。

多家岛内媒体8日报道称,由于韩元兑换美元汇率率大贬,2022年韩国人均所得降至32661美元,自2002年来首次被台湾反超。

依据韩国银行与台湾“行政院主计总处”公布的数据,2022年台湾人均所得为33565美元,比韩国高904美元。然而岛内民众

对此并没有感觉,他们切身感受到的是物价齐涨。台“主计总处”7日公布的数据显示,在食物类中,岛内2月以沙拉油、調理油上涨17.35%为最高,创2009年2月以来最高涨幅。其他如猪肉涨6.5%,面包涨5.92%,几乎是月月涨,让民众大感吃不消。日用品方面,2月牙膏涨幅近9%,创14个月最大涨幅;卫生纸年涨近6%,都在增加民众生活负担。

在岛内网络论坛PTT上,有不少网民热议,物价飙涨,庶民小吃也变得“高贵”,在餐馆里吃饭甚至会考虑尽量“少点汤”。有网友询问,“大家有没有以前会吃,但(价格)涨到吃不下去的食物?”在众多评论中,最多人点名在台湾最知名的小吃之一——炸鸡排,纷纷表示“真的很久没吃鸡排了”“鸡排,超过65元(新台币)真的买不下去了”。还有人表示,已放弃外面卖的奶茶果汁等现做的饮料,也有人称会自己做饭以节省餐费。有不少人感叹,“对这一波物价涨幅感觉很明显,工资却没增加”。

习近平同西班牙国王费利佩六世就中西建交50周年互致贺电

新华社北京3月9日电3月9日,中国国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同西班牙建交半个世纪以来,双方秉持相互尊重、平等互利精神,深化友谊,促进合作,建立和发展了全面战略伙伴关系,为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调,我高度重视中西关系发展,愿同

费利佩六世国王陛下一道努力,以两国建交50周年为新起点,巩固政治互信,拓展互利合作,增进民心相融,共同续写中西友好合作新篇章。

费利佩六世表示,建交50年来,西中关系发展平稳顺利,各领域合作持续推进,人民友谊不断加深。相信两国将以此为契机,全面拓展友好交往与务实合作,携手应对气候变化等全球性挑战。

中国外交部:再次敦促美方立即停止政治操弄溯源问题

【环球时报-环球网报道】在3月9日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问,日前美国会参议院全会通过了“2023年新冠病毒起源法案”,认为新冠疫情可能起源于中国,据称,美国会众议院正推动审议有关法案。8日,美国国家情报总监海恩斯表示,美情报机构尚未就病毒由实验室泄漏或来源于自然达成共谋。此外,波兰病毒学家切歇尔斯卡近日接受采访时表示,美能源部、联邦调查局重提新冠病毒“实验室泄漏”实属耸人听闻,没有任何事实依据,更没有科学依据,请问中方对此有何评论?

中国外交部发言人毛宁回应称,一段时间以来,美国执意将溯源问题政治化、武器化、工具化,搞情报溯源,议员溯源,在没有任何证据的情况下,炒作“实验室泄漏论”等谎言谬论对中国进行抹黑攻击,毒化全球溯源的氛围,国际社会对此看得很清楚。

毛宁表示,中方在新冠病毒溯源问题上的立场是一贯的,我们始终支持和参与全球

科学溯源,同时我们坚决反对任何形式的政治操弄。

发言人说,当前全球溯源科学研究受阻的主要原因正是美国的政治化操弄。美国除了对世卫组织的溯源工作指手画脚,说三道四,对秉持良知的科学家进行政治打压,对别国编造完全不合科学逻辑的谎言攻击抹黑之外,迄今在溯源问题上没有采取任何负责任的举措,从来没有邀请世卫组织派专家组到美国开展溯源合作,从来没有提供任何早期数据,对国际社会关于美国德特里克堡和世界各地军事生物基地的关切视而不见,充耳不闻。

毛宁说,将溯源问题政治化,只会阻碍全球的溯源科学合作,分裂全球团结抗疫的努力,破坏全球卫生治理机制。

我们再次敦促美方立即停止政治操弄溯源问题,尽快回应国际社会的合理关切,主动同世卫组织分享本国早期疑似病例的数据,公开德特里克堡及在世界各地设立的生物实验室的情况,给世界人民一个交代。

航天员刘洋:感谢祖国让我代表亿万女性出征太空

作为中国首位女航天员,刘洋在十年间完成了两次飞天任务。十年间,除了周而复始的选拔训练,她还取得了博士学位,孕育了一双可爱的儿女。刘洋认为,历史前进的每一步,都离不开女性的力量。生活在这样一个美好的新时代,女性会

在各行各业发挥更重要的作用。

值此三八妇女节之际,刘洋分享了自己平衡事业和家庭的经验,同时也为广大的女性同胞送上节日的祝福,希望大家做新时代的拼搏者、奋斗者、追梦人。

来源:新华网

海外市场频获订单 宇通客车火热生产

3月8日,工作人员在宇通新能源厂区高端及海外承装车间装配车辆乘客门。

近日,在位于河南省郑州市的宇通新能源厂区高端及海外承装车间里,工作人员在流水线上忙碌地赶订单生产。今年以来,宇通客车海外出口持续走热,相继获得多个海外订单。据介绍,截至目前,宇通客车已远销30多个国家和地区。

新华社记者 李安 摄



时评

在全世界唤起对“恶狼”的警惕和反对

先来看看几家美国媒体这两天的报道文章标题,《华尔街日报》:“中美关系在敌意漩涡中越陷越深”;《华盛顿邮报》:“美中裂痕只会越来越大”;《华盛顿时报》:“我们与中国进入了新冷战”。这是它们对中美关系的最新解读,虽然立场视角不同,但我们可以感受一下这种紧张的氛围。

这些从侧面印证了秦刚外长7日发出的警告,“如果美方不踩刹车,继续沿着错误道路狂飙下去,再多的护栏也挡不住脱轨翻车,必然陷入冲突对抗。”我们在昨天的社评中指出,一些美国媒体正试图给中国外交贴标签,把中国说成是升级中美关系紧张的责任方。伸出利爪

伤害中美关系乃至世界和平的究竟是谁?回答好这个问题,才不会在认知上掉进沟里。

我们注意到,不少美国媒体都提到中美关系就在几周前还一度出现“缓和迹象”,并以此表明全世界这一最重要双边关系的脆弱性。那么是什么让中美关系再度紧张呢?是中方的几句大实话吗?显然不是。正是五角大楼送到2万米高空的“响尾蛇”导弹,以及如团体操表演般出场的F-22战机,将一起因不可抗力导致的偶发意外事件,硬生生制造成了外交危机。美方这种扭曲的对华心态,是破坏中美关系的罪魁祸首。

现在,哪怕中国说几句实话,一些美国舆论就

迫不及待地给中国扣帽子,这本身就是“恶狼”獠牙的一部分。美国这些年在政治、经济、科技、人文等领域对中国的疯狂遏制打压,无不符合“恶狼”的行为特征。华盛顿一些盯着中国撕咬的反华政客,更是一副活脱脱的“恶狼”形象。

近年来,美国不仅对华发起贸易战,还进一步实施科技制裁、“脱钩断链”,美国国会隔三岔五推出意在遏制打压中国的反华议案,拜登政府口头上说着“不寻求冲突”,实际上却不停往台湾输送武器,在中国家门口频繁搞抵近侦察。与此同时,美国还竭力推动北约亚太化,形成以头狼为首的“狼群”。就连美国驻华大使,

自上任以来竟也多次在公共场合和社交媒体上挑拨中美关系。这就是华盛顿所谓“负责任地管理对华竞争”“不寻求冲突”背后的真相。

美国是一个很重视自卫权的国家,在大多数州实行的“不退让法”赋予了公民在面对威胁时极大的自卫权,甚至是使用致命武器。但在国际关系上,华盛顿显然是另外一副面孔。当它像一头永远填不饱的贪吃狼,就中国抄起武器防身,就被渲染成“头号威胁”,它还借此不断提升进攻姿态。但中国究竟哪里“威胁”了美国呢?恐怕很多美国人都说不上来。对很多华盛顿精英来说,中国要发展,中

国老百姓要过上好日子,就是一种“原罪”。因为在华盛顿的记忆中,财富就是靠掠夺和杀戮积累起来的。

一个值得注意的细节是,这次全国两会的政府工作报告依然专注于国内发展,没有提到一次美国,实际上在以往类似报告中,也基本都是这样。但美方的国情咨文,近几年却是年年都提到中国。这形象地反映出了两国发展思路的截然不同:我们一不靠战争,二不靠殖民,三不靠掠夺,走出了中国式现代化的道路;而离开对外制造冲突,华盛顿似乎就找不到发展的“动力”了。换句话说,中国的发展靠的是自己的勤劳和智慧,而华盛顿依然沉浸在

霸权霸凌霸道的旧梦中。

白宫在7日晚些时候回应秦刚外长的讲话时表示,美方寻求的是竞争,“不希望发生冲突”。这是美方的一贯说辞,不能说他们是在说谎,因为发生冲突对谁都没有好处,这一点确定无疑。但华盛顿是希望中国打不还手、骂不还口来避免冲突,这怎么可能呢?有美国媒体引用美前高官的话说,“我们越是坚决和毫无歉意地采取措施捍卫我们的国家安全,边界就会越受到尊重”,他们说这句话的时候,哪怕稍微有一丁点推己及人的心理,中美关系就不至于被他们如此破坏,世界的和平与发展也会因此少受一些威胁。

来源:环球时报